Памятка «Об ответственности несовершеннолетних и родителей за осквернение символов воинской славы»
 
 Уголовная ответственность за   осквернение символов воинской славы России, оскорбление  памяти защитников Отечества, либо унижение чести и достоинства ветеранов   Великой Отечественной войны, совершенные публично, предусмотрена статьей 354.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (УК РФ).
[bookmark: _GoBack]Если, кто-то решил, например, пренебрежительно отнестись к Вечному Огню или нанесли оскорбительные надписи на памятник, ему грозит штраф до 3миллионов рублей или в размере дохода за три года. Нарушителю также могут назначить 360часов исправительных работ, три года принудительных работ или посадить в тюрьму на тот же срок. Если символ Победы осквернила группа граждан по предварительному сговору или преступление совершили с использованием СМИ и Интернета, штраф составит 2-5 миллионов, а тюремный срок – до пяти лет.
К уголовной ответственности по данной статье привлекается лицо, достигшее 16 летнего возраста, если лицо не достигло 16 –летнего возраста, к ответственности привлекаются родители.

 

