День Героев  Отчества

	С  9 декабря 2024  в средней школе №2 г. Изобильного были проведены мероприятия, посвящённые Дню Героев Отечества.  
	Для учащихся начальной школы классные руководители провели классные часы, посвященные подвигу юных патриотов России в годы Великой Отечественной войны. Дети узнали биографии   своих  сверстников времён тех страшных лет, потому что , когда началась война, в боевой строй встали не только взрослые мужчины и женщины, но и  тысячи мальчиков и девочек. Они порой делали то, что не под силу было взрослым.  Об их отваге, мужестве  и стойкости сложены стихи и песни.  которые прозвучали во время классных часов.
	В 5-х классах прошел час чтения книги Л. И. Харченко  «Шел ребятам в ту пору…». Эта книга о юных героях-ставропольцах, участвовавших в Великой Отечественной войне. 
   Урок мужества «О доблести, о подвиге, о славе!» провели классные руководители 6-8х классов. Ребята посмотрели презентацию о героях России, узнали  об их героических подвигах.
	Обучающиеся 9- х классов почтили память павших выпускников нашей школы Зайева Василия, Уринова Амаля, Набиева Булатали  на торжественной линейке. Во время минуты молчания в небо  выпустили белые шары – символы  памяти.
[bookmark: _GoBack]        В торжественной  линейке в зале Боевой Славы  приняли участие ученики 10, 11 классов. Говорили старшеклассники о Героях Советского Союза – наших земляках, об их подвигах во имя мира и свободы нашей родины. 
    	В этот день была проведена Минута Молчания  и  возложение цветов у памятника погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны в с. Найденовка.  
        День Героев Отечества - важная для нас памятная дата, которая является продолжением исторических традиций и способом сохранения памяти о том, какие подвиги были совершены героями нашей страны. Мы не только отдаем дань памяти героическим предкам, но и чествуем ныне живущих героев.

